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Destinatário:MinistériodaSaúde

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Em Maiodo correnteano o GrupoParlamentardo PCPquestionouo Governoatravésda Perguntan.Q

1302/Xsobreas condiçõesem que estavaa funcionara extensãode saúdede Veiros,nomeadamente

sobrea situaçãoqueentãoseverificavaem relaçãoà faltademédico.

Em Julho respondeuo Ministérioda Saúdeafirmandoque "a AdministraçãoRegionalde Saúde do
Alentejo,IP, temvindoa desenvolveresforçosno sentidodecolmataras carênciasde recursosmédicos,
abrindoconcursos,no entantonãotemhavidoclínicosinteressadosempreencheresseslugares'.Nessa

respostaafirmaainda o Ministérioque "o quadrodo Centrode Saúdede Estremoznão se encontra
preenchidona sua totalidade,pelo que,para fazerfacea estasituação,um clínicodo Centrode Saúde
deBorba,desloca-setrêsperíodossemanaisdequatrohoras,paraaí realizarconsultas'.

A verdadeé que a respostadadapeloGovernonãotem correspondênciacom a realidade.De facto,a

situaçãoemVeiroscontinuaa degradar-se,a populaçãocontinuaa nãoter acessoa consultasmédicas,
a deslocaçãodo médicoa Veirosé marcadapela irregularidadee peladisponibilidadequaseexclusiva
parapassarreceitas.

Há utentesque continuama aguardarmesespor umaconsultae outrosquenãoconseguemsequerter
acessoa qualquerconsultaporquenãose podemdeslocarà extensãode saúde,comoé o casode um
utenteparaplégico.

Recentementea populaçãode Veirosrecolheucerca de quatrocentenasde assinaturasnum abaixo-
assinadoexigindoa rápidasoluçãodo problema,designadamenteatravésda colocaçãode um médico
naextensãodesaúde.

Aparentemente,quer o GovernoCivil de Évoraquera ARSAlentejodemonstraramcompreensão'pelas
exigências da populaçãode Veiros, manifestandono entanto o seu desconhecimentoface aos

problemasque afectamaquelapopulação.Apenaso Directordo Centrode Saúdede Estremozreiterou
a informaçãojá anteriormentetransmitidarelativamenteao factode os concursosparacontrataçãode
um médicoficaremdesertos.
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A verdadeé queas populaçõesdo interiore daszonasruraistêmtantodireitoa cuidadosde saúde
comoos habitantesdo litoralou dos centrosurbanose o Governotem que encontraros meios
necessáriosparagarantiressedireitoà saúdegarantidopelaConstituiçãodarepúblicaPortuguesa.

Seosprofissionaisdesaúde(médicose enfermeiros)nãosesentemmotivadosa fixar-senointeriore
naszonasruraisentãoo Governosó temumade duassoluções:ou cria incentivosparaa fixação
dessesprofissionaisnestasregiõesou estabeleceregrasde colocaçãodestesprofissionaiscomo
acontece,porexemplo,comosjuízesouosagentesdaPSP.

Deumaoudeoutraforma,oqueo Governotemquefazerrapidamenteé resolveroproblemaqueexiste
naextensãodesaúdedeVeiros,encontrandoosprofissionaisnecessáriose a formadefuncionamento
adequadaparaqueestapopulaçãonãosejatratadacomopopulaçãodesegundacategoriae possade
factoteracessoacuidadosdesaúdecomqualidaae.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho perguntar
através de V.Exa., ao Ministério d. o seguinte:

1. Como justificao Governoa contradiçãoentrea respostadadaà Perguntan.Q 1302/X
feita por este Grupo Parlamentare a realidade?

2. Quandoforamabertose ondeforampublicitadosos concursosparacontrataçãode
médicosparaa extensãodesaúdede Veiros?

3. Queavaliaçãofaz o Governoda situaçãoactualmenteexistenteemVeirose de que
indicadoresconcretosdispõeo Governono que respeitaà frequênciacom que o
médicose deslocaàquelaextensãode saúde,ao númerode consultasrealizadas,
aotempodeesperadeconsultae ao númerode utentesatendidos?

4. Quemedidasvaio Governotomarpararesolvera situaçãoe emqueprazo?

Paláciode S. Bento, 12 de Novembrode 2008

o Deputado,

João Oliveira


